



Preparados para lo que las circunstancias exijan. La victoria hemos de conseguirla a costa de no pequeños sacrificios. ¡Que nadie lo olvide!

**EL****OBREIRO**

Organo del Partido Socialista Obrero

Pablo Iglesias Posse

XII ANIVERSARIO DE SU MUERTE

Es mucho lo que le debemos al Maestro para que su recuerdo se esfume por la acción del tiempo. Son doce años transcurridos desde desenlace tan triste y durante los cuales su espíritu no se ha apartado ni un solo momento de nuestra imaginación de trabajadores activos.

Su obra no fué de las que con el tiempo no dejan vestigio alguno. Y es porque su gran talento le llevó a sembrar por todo el pueblo español los ideales de redención obrera. Su gran dinamismo le guiaba a crear organizaciones, a capacitar hombres, constituyendo para él una labor diaria el contacto permanente con las entidades e individuos responsables de las mismas, a los que como insigne Maestro orientaba y guiaba en cuantos asuntos se presentaban de difícil solución, sentando de esta forma los cimientos sobre los que se constituyó la gloriosa Unión General de Trabajadores y el no menos grandioso Partido Socialista Obrero, organismos los dos que habían de pesar enormemente en los medios sociales y políticos de España.

Su vida entera fué consagrada a la emancipación de la clase trabajadora, por la que se desveló constantemente, entregándose en cuerpo y alma a ella, siendo único, pues su paso por el mundo no pudo estudiarse sin unirle a la de la sindical y política de su España. Por ello sufrió persecuciones innumerables, pero su honradez obligaba a ser respetado hasta por sus más encarnizados enemigos; le odiaban, pero era admirado, pues la clase burguesa no podía admitir que sus privilegios fueran arrebatados, y como siempre ha considerado que los mismos eran de mandato divino, ordenaban a sus servidores, a los que pagaba bien, que inutilizaran a este Apóstol haciéndole la existencia imposible, pero no contaba con la voluntad granítica de este superhombre, se estrellaban contra la entereza de su carácter indómito; había nacido para crear en España la gran familia obrera, organizándola y capacitándola para ser redimida del yugo de sus opresores y no podían intimidarle las persecuciones ni vejámenes de los poderosos. Su trayectoria la tenía bien definida y al morir podía cerrar los ojos aureolado por su obra ingente, con

la satisfacción de admirar, desparramados por todo el ámbito nacional, núcleos obreros y socialistas que hacían valer sus derechos de productores y que su valor cuantitativo y de calidad era reconocido por los explotadores, que antes habían despreciado.

Sin su tesón, sin su austeridad, al abandonar el mundo de los vivos, los cuadros obreros y socialistas hubieran quedado deshechos, pero los hombres por él preparados, y discípulos de tal



Maestro, tenían que seguir su maravillosa obra hasta conseguir el derrocamiento de la nefasta Monarquía. Pero como no ignoraba, las clases poderosas, poseedoras de todos los resortes de la opresión, concedidos por el dios Dinero, no se resignarían a pérdida tan interesante y dueños de las voluntades de los hombres egoístas, tramarían en la sombra el complot para arrancar de las manos obreras las mejoras alcanzadas. Contaban estos tiranos con un poder engrdeído por la fuerza que le daban las armas y creídos en ser los dominadores, sin darse cuenta de que eran juguete de los amos del dinero, se abalanzaron contra los poderes constituidos, con el criminal propósito de arrebatarse a los que en noble lid electoral habían conquistado la dirección del país, su preciada conquista, pero no contaban que el pueblo trabajador, forjado por el Maestro, no iba a consentir tal despojo y aun a costa de su generosa sangre, se enfrentó con la canalla militar, mil veces traidora a España y luchando se encuentra y con propósitos de no cejar hasta vencerla. Esta gesta gloriosa que el Mundo admira, no hubiera podido realizarse sin la siembra esparcida por el gran Pablo Iglesias que enseñó a los obreros españoles, que los capacitó para enfrentarse con todas las adversidades. Su temple de luchador ha sido heredado y en este momento decisivo lo ponen a prueba y harán

honor a las promesas hechas ante la tumba del Abuelo, no dejándose robar las conquistas conseguidas. Ríos de sangre costará nuestra emancipación, pero Pablo Iglesias siempre ha sabido que para desahuciar a la clase burguesa de sus privilegios había de serlo por la fuerza y aquélla no fácilmente los abandonaría y la razón ha venido a confirmar sus presunciones, pues infinidad de veces nos ha dicho que la burguesía iría cediendo mejoras, pero siempre que sus privilegios de clase no fueran mermados. En el momento que se hallan en peligro, allí estaban sus servidores para dar buena cuenta de los que tal intentaban. Una transformación social no puede haberla sin ir acompañada de otra conmoción y para producirse ésta, existen dos bandos: uno apoyado por instituciones armadas, y el otro, por la fuerza de sus organizaciones. Desde su tumba podrá apreciar la veracidad de sus apreciaciones. Dos poderes se hallan en lucha; vencerá, quien más arraigado tenga en su conciencia el deseo de vencer, pues él le obligará a crecerse, a multiplicar su acción ofensiva.

Esto lo sabía Pablo Iglesias y daba ejemplo de sacrificio cuando las circunstancias lo demandaban y que para él todos sus días han sido un cúmulo de circunstancias para el sacrificio. Bueno será que imitando al apóstol nos propongamos aún más tal sacrificio, pues las especialísimas circunstancias que vivimos son propicias para no reparar en medios y la mejor manera de honrar a quien tanto ama la clase trabajadora en general, es demostrar ese espíritu de sacrificio que tanto cosechó.

Unámonos todos los antifascistas en ese afán, honroso en estos momentos, de superarnos a nosotros mismos y a la par que seguiremos las enseñanzas de Iglesias, contribuiremos a vencer a la fiera fascista, que solamente podría dominarnos por nuestra debilidad y luchas intestinas.

Que Pablo Iglesias desde su tumba pueda admirar el gran triunfo del proletariado español, y entonces sí que podrá descansar tranquilo al ver que sus desvelos y sacrificios en favor de la clase explotada no han sido vanos.

¡Honremos al Maestro venciendo al Enemigo!

La obra de nuestro Maestro Pablo Iglesias se agiganta en el transcurso del tiempo. A él debe el proletariado español encontrarse en condiciones para hacer frente al fascismo.

El Apóstol del Socialismo, Pablo Iglesias, recorrió España de uno a otro confín, despertando la conciencia de las masas y esparciendo la semilla socialista que ha tenido esta magnífica floración.

Temas del momento

Imitemos a Madrid

Nuestro querido diario "El Socialista", en su número 8.636, de fecha 28 del mes último, publica una nota por la que se da a conocer, que durante el corriente año han sido recaudados por la Administración especial de Fincas Urbanas y solares incautados, de Madrid, más de 20 millones de pesetas.

Si algo le faltaba a la heroica capital, para merecer el aplauso y tenerlo como ejemplo vivo, ahí está esa cifra de millones, que han sido entregados al Tesoro, por las organizaciones y particulares que usufructúan las fincas que fueron propiedad de los enemigos del régimen, y que las ocupan aun con el grave riesgo de parecer bajo los escombros en los constantes bombardeos de la aviación y la artillería al servicio del traidorzuelo Franco.

Sería curioso conocer las estadísticas de las demás poblaciones de la España leal, en cuanto a esta clase de ingresos se refiere.

Poblaciones enclavadas en la zona de retaguardia, (en las que los facciosos tenían sus propiedades, que el 18 de Julio se jugaron al gana-pierde, y perdieron) no han dado hasta el momento presente ningún rendimiento en este importante aspecto.

Los organismos políticos y sindicales, hoy poseedores de esta riqueza urbana no han entregado al Estado la más mínima cantidad. Algunos hasta conservan cerrados sus numerosos locales por no tener tantos comités, grupos, o personal para que los ocupen; pero desde luego sin desembolsar cinco céntimos, con los cuales ayudar al Tesoro.

Organizaciones que al estallar el movimiento subversivo, contaban con muchos afiliados y pocos cotizantes, hoy pueden desprenderse del importe de los alquileres de las fincas que ocupan, puesto que sus militantes abonan sus cuotas con regularidad y entregan voluntariamente sus donativos a la caja del Partido o del Sindicato.

Si en épocas anteriores nos sacrificamos para pagar los alquileres a los dueños de los inmuebles ¿Que razón existe, ahora que el Estado necesita nuestro máximo sacrificio para que esquivemos el pago de estos alquileres?

Hoy no cabe decir humorísticamente que «lo que hay en España, es de los españoles» puesto que a fuerza de humorista resultará trágico.

En la España leal, lo que existe es del Estado, único con derecho a resarcirse del gran quebranto producido por unos militares sin honor, ayudados por el fascismo y con la tolerancia de las democracias cobardes.

Somos hijos de la España que necesita de nuestros sacrificios, y este es bien modesto, por eso todas las poblaciones, cualquiera que sea su categoría e importancia, deben imitar a Madrid, que está dando los más valiosos ejemplos.

Hoy que posponer los mezquinos intereses particulares, de grupo, partido o sindicato a los legítimos del Estado, para que en un día más o menos lejano, puede el Estado sacrificar a los suyos en beneficio de los Sindicatos, Partidos, Grupos o ciudadanos españoles.

Imitemos a Madrid!

A. S.

Hay que organizar la retaguardia

Al principio de producirse la sublevación militar fascista, el pueblo, como un apretado haz, se ofreció incondicionalmente al Gobierno, dándole todos sus productos, todos sus esfuerzos y lo que es más grande: su sangre. Nada regateó, siempre con el afán de conseguir lo que to-

dos deseamos: ganar la guerra. Pero observamos en la actualidad que algunos individuos que forman parte de aquel pueblo que todo lo ofrecía, se muestran indiferentes ante el grave problema de las subsistencias.

Queremos referirnos a los que llamándose antifascistas y teniendo aptitudes para realizar un trabajo, consenten que se pierdan los productos sin efectuar la recolección. Ahí están las palmeras, por ejemplo, ofreciéndose con su sazonado fruto a que una mano experta lo coja para ser transportado al mercado y que después ha de formar parte de nuestro sustento

diario. Ahí están también los olivos, bajo de cuyas ramas umbrosas penden racimos de su maduro fruto, esperando a que la mano laboriosa haga la recolección, que luego después ha de traducirse en el dorado líquido que sazona nuestros alimentos.

Sabemos que hay hombres dedicados a otras labores y que son duchos en la materia de cultivo de las palmeras. En cuanto al personal que se pudiera emplear en la recogida de la aceituna, el Comité de Refugiados y el Auxilio Familiar muy bien podrían facilitar relación de nombres que satisficieran y cubrieran las necesidades del momento.

Brindamos esta idea a nuestras autoridades, siempre tan celosas en el cumplimiento de su cargo, para que tomen cartas en el asunto y se lleve esto a feliz término.

José GUILABERT

INDISCRECIONES

Las etapas de la victoria

por RODOLFO LLOPIS

(Continuación)

Como puede sospecharse, todo esto minaba la obra del Gobierno. Sólo la enorme autoridad de Largo Caballero pudo evitar que se desmoronase con estrépito el edificio Ministerial. A pesar de ello, más de una vez se agrietó. Que yo sepa y por motivos distintos —no todos de la misma importancia— presentaron la dimisión de sus cargos algunos Ministros: Negrín, Vayo, Irujo, Hernández... A decir verdad, el Ministro de Instrucción Pública no presentó la dimisión: lo dimitieron. Acerca de los motivos de las dimisiones de Vayo y de Irujo quizá tengamos que decir algo en determinados momentos de estas notas. Sucesos posteriores dramatizaron aquellos motivos.

Algunas de esas dimisiones no trascendieron. Y no hubiese estado mal divulgar en ciertos círculos las causas de determinadas actitudes. Otras dimisiones sí trascendieron. Y todavía hoy no nos explicamos por qué no tuvieron las consecuencias que eran de esperar. Eramos muchos entonces los que creíamos que había llegado el momento de plantear con toda crudeza el problema político. Otros, en cambio, más inteligentes sin duda y con mayores responsabilidades de a de luego creyeron todo lo contrario.

¿Plantear ahora una crisis de fondo?—decían— ¡Qué locura! ¿Para qué? ¿Para ratificar nuevamente la confianza a Caballero? Buena gana de perder el tiempo y de desmoralizar a los combatientes. Porque hoy por hoy —proseguían a su razonamiento— y presumimos que mientras dure la guerra, no hay más Gobierno que el de Largo Caballero, es decir, un Gobierno formado por todas las fuerzas interesadas y comprometidas en la lucha antifascista. Ese Gobierno —insistían— es el único Gobierno nacional que puede lograrse en la España republicana, puesto que va de los católicos vascos a los sindicalistas de la C. N. T. Es el que necesita —añadían, machacosamente— para mantener viva la moral de los combatientes. Y un Gobierno de esa naturaleza —concluyen— no lo puede presidir nadie más que Largo Caballero. Cualquiera otra solución —afirmaban sentenciosamente— sería catastrófica. Pues si no hay más Gobierno que ese, ni más Presidente que Caballero, ¿para qué inquietar al país en estos momentos con una crisis? Lo que puede suceder lo que seguramente sucederá —explicaban completando su pensamiento— es que haya algún ministro que no encaje o que no pueda con la cartera. En ese caso —concluyen victoriosamente— se le sustituye; al día siguiente nos enteramos de la dimisión por la «Gaceta» y en paz...

Así se razonaba allá por los meses de Febrero y Marzo. Y no hubo crisis, ni parcial ni total. Y en cierta ocasión estaba ya destinado el sustituto. Nunca me lo he sabido explicar. Largo Caballero no lo ha dicho todavía. Quizá se decida a explicárnoslo algún día. Esperemos.

Una reunión histórica

Volvamos nosotros a la crisis de Mayo. Ya he dicho que se produjo precisamente cuando no la esperábamos. ¿Cómo íbamos a suponer que la crisis se planteara en aquellos días de Mayo, en vísperas de unas importantes operaciones militares que se reputaban decisivas para el curso de la guerra? Y, sin embargo, se planteó la crisis. Se planteó en Mayo, pero su gestación fué muy laboriosa y muy interesante.

Los motivos que se esgrimieron para provocarla ya los hemos enumerado: el orden público, la política del Ministerio de la Guerra, la marcha económica del país... Teatro puro. A mi modo de ver, los verdaderos motivos eran otros. No creo equivocarme. Voy a señalarlos, llegando en la expresión de los mismos hasta donde me sea posible. El compañero lector con su pensamiento completará las lagunas que yo mismo intercale en el mito.

Nuestra guerra, como se ve, se complica cada día. Aparentemente, era una guerra civil, una más de las muchas que ha padecido España a lo largo del siglo XIX. Eso pudo creerse al principio. Hoy se sabe lo suficiente para no ignorar los intereses internacionales que a costa de nuestra sangre se están ventilando en nuestras tierras.

(Continuará)

COMENTARIOS

"No solo de pan vive el hombre"

El pregón es el medio de pagar cualquier utilidad pública, que más se cerca al que pueda precisar el objeto pregonado. La prensa pues, es la que recoge con más detalle y mejor exposición cualquier necesidad urgente que el viento borró al llevarse la hilaridad del sonido pregonero. Y de ahí, esa utilidad tan precisa del libro, del folleto del periódico que están siempre gritando lo que por tanto repetir en la palabra pasó al archivo del olvido.

Unas disposiciones, como todas, acertadas del Gobierno, y aunque no corregidas del todo por la incomprensibilidad de buena parte de la feliz reterguardia, han marcado una conducta en el abastecimiento de primera necesidad, que, proporcionalmente, con arreglo a las existencias, todos las consumimos por igual y por igual todos las pagamos con su coste económico. Pero con ser esto, pudieramos decir, la base fundamental con la que queda localizada la más precisa corrección del agiotismo; no es lo suficiente para que el frío de la usura haya dejado de minar las secas ubres de nuestro ingreso y nuestra economía.

Con el buen propósito de justificar, sobre elementos de orientación, el porqué del presente escrito; voy a explicar un diálogo que escuché en una de las interminables colas de las patatas estos días para que tomen buena nota nuestro Frente Popular, ya que de la gestión municipal de estos camaradas tenemos tan buenos y valiosos ejemplos.

Decía una compañera a otra:

—Mira chica, no te asustes, un par de zapatos para mi chico el pequeño, ocho duros, y tu véas estas alpargatas que llevo puestas y ya están rotas de la punta: diez y ocho reales, ó mejor dicho; cuatro republicanas y media.— Cómo quieres que me asuste; decía la otra, al un Jersey o cazadora como ahora se llama a esa prenda, para mi Juan, que tiene 13 años, me cuesta 13 duros; si llega a tener 40 años, no digo nada, me cuesta un ojo; y son las mismas que el año pasado compré para el que tengo en el frente, y me llevarán 5 duros. Y no para la cosa aquí, verás, como tu sabes, hoy las comidas no tienen mucha grasa y claro necesitamos para entonar el espíritu, otro espíritu, cosa que resolvíamos llevándole al tendero unos papejitos muy sucios (por su uso descuido) y él en cambio nos facilitó un líquido también algo sucio, que con mucha gracia nos lo hace pasar por vino. Con un papellito de estos y de los grandes, te llena una botella.— Pero no puede ser chica; antes cuando el vino era de uva estaba más barato.

Gracias al haber llegado la vez en la cola, terminaron su charreta. De los contrario, hubiese oído muchas cosas más por este orden verdaderamente interesantes. Y eso que los hombres cuando nos hablan nuestras compañeras de las ropitas, de los botones, de los hilos, de los trapos interiores; nos ocultan de tal manera estas interioridades que nos hacemos un lío y no sabemos a quien culpar.

José Pérez

La Cena del Miliciano

Nuestro Consejo Municipal en su última reunión, se ocupó de la cena del miliciano. El acuerdo recaído coincide con la forma de pensar y actuar de los camaradas que integran nuestro consejo. Este, desde los primeros momentos de esta lucha no ha regateado sacrificios para acudir en ayuda de las cosas de la guerra, cualquiera que haya sido su orden. Las industrias y fábricas han encontrado las mayores asistencias en las resoluciones de sus cosas, facilitándoles el camino para su desenvolvimiento, ya que no se perjudicará la producción y al mismo tiempo que los obreros no tuviesen que estar parados. Y en cuanto a mandar a los frentes comestibles, frutas y ropas, el Consejo ha respondido como era deseo de todos los ciudadanos; a los cuales nos representa; por ello, los camaradas de los frentes, paisanos y no paisanos nuestros, tienen hacia nosotros ese recuerdo grato, que coloca a Elche a la cabeza de los pueblos que han sabido cumplir y sacrificarse como requieren las circunstancias presentes.

En esta ocasión el Consejo Municipal ha tomado el acuerdo de organizar directamente la Cena del Miliciano para todos los hijos de Elche. Otro motivo más de agradecimiento, que tenemos para los hombres que se encuentran al frente de la cosa pública. Pero es evidente, que todos hemos de considerarnos obligados a contribuir en la forma que se nos requiera, para que el Consejo pueda tener el mayor éxito en esta cuestión. Y bien vale la pena, el fin que se persigue, que no andemos remisos a prestar cuantas ayudas se nos pidan. Los camaradas de los frentes lo agradecerán. Ellos, que todo lo soportan con gran heroísmo, que están defendiendo nuestra independencia y seguridad, que luchan porque brille una nueva justicia y tengamos un porvenir más venturoso; bien merecen que nosotros les hagamos más llevadera la dura vida de campaña y no regateemos nuestro esfuerzo cuando se nos pida. Con ello evidenciamos una vez más, que el pueblo de Elche ha cumplido y cumple con su deber.

No puede pactarse con los traidores que han hecho correr ríos de sangre y han convertido a España en un montón de escombros

Lo que la guerra exige

Ya hace tiempo, Cuando el desarrollo de la guerra se había desatado dando a conocer sus más terribles escenas; cuando la aviación negra se remontaba con rumbo a sembrar la desolación, espanto, muerte y miseria sobre indefensos pueblos de la retaguardia, me formé una idea de lo que en sí representaban aquellas excursiones carecientes de objetivo militar y llenas de argumento asesino, por parte de quien de una manera bárbara y enconada las llevaba a cabo, me decidí a escribir un artículo manifestando el odio que me inspiraba tan cobarde acción, y hoy, después de presenciar lo que el pueblo de Tarancón ha padecido, me decido a escribir nuevamente sobre el mismo tema, pero con más argumento y original con la realidad del crimen aún tierno en mi memoria. Hebrá quien crea que estas cosas, que estas escenas, no deben de nombrarse, una vez sucedidas, olvidadas y no hablar más de ellas, pero qué criterio más equivocado y perjudicial para los intereses de la guerra y el triunfo de nuestro Ejército en ella. Mientras unos mueren en las trincheras dando el pecho al enemigo con dignidad antifascista y española; mientras otros sucumben víctimas de los criminales bombardeos, hay otros que viven de la guerra, engordando con la sangre derramada por el pueblo al salir en defensa de sus intereses de la República, de la dignidad de españoles independientes. Es injusto que esto suceda, que mientras parte de la humanidad sufra los verdaderos estragos de la guerra, otra parte de la humanidad aún parezca que no se haya enterado de que tal guerra se sucede en España, y si lo saben se zizan de hombros y viven, viven sin preocuparse lo más mínimo la sangre vertida por las víctimas del fascismo que quedan confundidas entre los escombros de lo que fueron sus moradas, sus nidos deshechos por la agresión asesina y cruel. Todos los españoles deben enterarse de esto, debe llegar a su imaginación, para que comprendan, para que sepan que si hace tiempo fué y aún está siendo en Madrid y en otras muchas ciudades y pueblos, puede que un día u otro sea en Elche donde se sufran los estragos que estos han sufrido. ¿Qué ha de hacer el antifascista ante esto? ¿Qué arma emplear para defenderse? No he de ser yo quien las apunte, otros, con más autoridad y conocimiento de ellas, ya lo han hecho. A mí como todo el que quiera cumplir con su deber, como todo el que desee que termine la guerra con el triunfo de nuestra Independencia y de la

República, solamente ha de hacer que limitarse a una sola consigna y mando que or'ene para el frente como para la retaguardia, esta consigna es la de ganar la guerra por medio de nuestra aportación de sacrificio, fe y constancia para la lucha que tan enconada se desarrolla, y la autoridad y mando que lo ordena es la autoridad y mando del Gobierno de la República, representante del pueblo español antifascista.

Francisco PÉREZ

CLAUAE S AL LLauraOR

Llauraor: ya sec que vius en extrem molt disgustat. ¿Pera aixó hay fundats motius? Dime, pues, que te ha pasat. No ignóre que tu treballas anstant un dia millor, y que sufrizes y calles com el bon treballaor.

Sec que te passes els dies encorvat sobre la terra, que estás sentint les ferres que mos produix la guerra.

¿Y qué? Eixa vida hay que natural, com la fach yo. Aixó es de un home sanser que afronta la situació.

Pero hay qui, en molt bons modals, diu que oblines grans benefisis, quant els moments actuals son de enormes sacrificis.

¿Para ya la burra, amió!, que ahí no me achuste yo, pues yo sólament estio ahon estiga la raó.

Si has tengut este destís, es p' el ruin interés de optar por tráurene sis de ahon tens que tráurene tres.

Pero deixem este punt y pasem, si vols, a un altre, ya que este altre es un asunt que interessa a mes de quatre.

Brindants van elements el sol y la lluna plena. Pero aixó en estos moments es una mala faena.

Qui en donar el mon se ensérra, que se ho deize pa después; primer terminem la guerra que es de molt mes interés.

Te brinden glórias, no penes, fortunes y bons manjars; te oferizen les faenes de Asprella y Cuatro Pilars.

Pero tu no fases cas, que al final te farán rebre; y, efectivamente, vorás com te donen gat per llebre.

Pues aixó sempre ho han fet en-atre temps els feudals y els parents del Rey Pepet; no es dels moments actuals.

En fi, salut, llauraor; viu sempre firm y en lo sért; sigues bon treballaor, pero lleva el ull ubért.

CANTARIA

EXTRAORDINARIO 20 AÑOS DE PODER SOVIÉTICO

«La Correspondencia Internacional» ha publicado un número extraordinario dedicado al XX aniversario de la revolución rusa, en la cual van interesantes artículos sobre el mismo, cuyo sumario es el siguiente:

- S U M A R I O**
- Editorial Velute años.
 - Friedrich Una sexta parte del globo.
 - F. Ovin La organización del Estado soviético.
 - F. Lang La Constitución staliniana de la U. R. S. S.
 - K. Mayer La nueva Ley electoral.
 - A. Kellerman La política exterior de la Unión Soviética. *El Socialismo es la paz.*
 - C. Kramer El Ejército rojo.
 - E. Klassner El Partido Comunista de la Unión Soviética.
 - L. Freund La economía socialista.
 - F. Becher El socialismo, riqueza del pueblo.
 - I. La industria pesada.
 - II. La industria ligera.
 - III. La industria alimenticia.
 - A. Duval La agricultura de la Unión Soviética.
 - Otto Weiner Las Finanzas y el presupuesto del Estado.
 - A. Claire Los transportes.
 - F. Zerb El Derecho y los tribunales en la Unión Soviética.
 - M. Teich Del proletariado a la clase obrera libre y fuerte.
 - G. Fredirch La juventud más feliz del mundo.
 - M. Kritova La mujer en la Unión Soviética.
 - G. Sabutka Los sindicatos.
 - L. Vinoff La política leninista staliniana de las nacionalidades.
 - Austin Wart El poder soviético y sus medidas para la protección de la salud pública.
 - Sender Gartin La instrucción del pueblo.
 - Claus Cultura física y deportes.

De venta en la Imprenta la Gráfica, al precio de 50 céntimos ejemplar.

NATALICIO

Ha sido inscrita en el Registro Civil, con el nombre de Inés, una preciosa niña hija de los compañeros Cayetano Fuentes y Emeritina Gimenez. Madre e hija disfrutan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena.

Sociedad de Socorros Mútuos EL PORVENIR

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 44 de nuestro vigente Reglamento, se convoca a Junta General Ordinaria para el próximo domingo día 19 del corriente, a las 2 y media de la tarde, en el domicilio social, calle Castelar, 31, al objeto de tratar y resolver sobre los siguientes puntos:

- 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior.
- 2.º Elección de los cargos de Presidente, Vice-Secretario y dos vocales, los cuales cesan por disposición Reglamentaria.

Elche 7 de Diciembre de 1937
LA DIRECTIVA

Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas

Este Sindicato nos comunica que ha creado una escuela de capacitación de la mujer y de los jóvenes menores de 18 años en la calle de Francisco Ascaso n.º 43, donde pueden pasar a inscribirse todos los días laborables de 6 a 8 de la tarde.

ACTO CIVIL

El lunes 6 de los corrientes se verificó el entierro de la campesina María Mora, madre de nuestro camarada Francisco Javaloyes Mora. A la conducción del cadáver asistió numeroso acompañamiento de la ciudad y del campo, prueba de las simpatías con que cuenta el compañero Javaloyes y demás familiares apenados.

Reciban todos la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan sentida.

200.000 pesetas para propaganda Socialista

Habiendo logrado nuestro semanario reaparecer en su mayor tamaño, seguimos publicando las listas de la Suscripción a favor de nuestro Partido, hasta la suma total de lo recaudado, y que dejamos de insertar en unos cuantos números por el limitado espacio y por tener que publicar originales de interés que no permitan aplazamiento alguno.

Suma anterior: 4.272'95

Donativos de la Agrupación de Torrellano Bajo para Propa-

Comisión Organizadora del Homenaje a la U. R. S. S.

Relación de Ingresos y gastos habidos en el Homenaje a la U. R. S. S. y distribución dada al líquido resultante.

INGRESOS Pesetas

Semanario «Adelante» 25 ptas; J. S. S. U. U., 25; Partido Sindicalista, 25; Ateneo J. Anselmo Clavé, 25; J. Libertarista, 10; F. U. E., 15; C. N. T., 100; Agrupación Anarquista Local, 50; Unión Republicana, 50; Partido Comunista, 150; Partido Socialista, 50; U. G. T., 150; Socorro Rojo Internacional, 100; Funciones del Kursaal y Lorente, 3.424'40; Función en el Coliseum, 1.118'50; id. en el Ideal Cinema, 726'35. Total: 6.044'25

GASTOS

Alquiler de películas, 511; Transporte de películas de Alicante y de Kursaal a Lorente, 22; Alquiler vestuario función Kursaal, 18; Láplida dedicada a la U. R. S. S., 350; Coste de 2 pancartas homenaje a la U. R. S. S., 50; Facturas imprenta por Manifiesto, pasquines, octavillas y programas funciones, 520; Pijación propaganda y repartir Manifiesto, 45; Gastos viajes a Alicante a cargar láplida y contratar películas, 70'60; Pequeños gastos, 16; Total 1.402'60

RESUMEN

Importan los Ingresos, 6.044'25
id. 1.402'60
Líquido Resultante, 4.641'65

Entregado para el Homenaje Nacional a la U. R. S. 1.509'15
id. Comisión Pro-Vicifimas Bombardeo de Alicante 3.132'50
Total igual al Líquido Resultante. 4.641'65

Elche y Noviembre de 1937
LA COMISIÓN

ganda Socialista: Bautista Moragues Verdú, 5 pesetas; Joaquín Martínez Carbonell, 5; Vicente Bordonado Sempere, 5; Vicente Ramírez Guillen, 5; Diego Bonet Bordonado, 0'75; Blas Sempere Tarí, 5; Eusebio Higuera Martínez, 5; Ramón González Brú, 2'50; José Marco Rufz, 10; Diego Agulló Juan, 5; Ginés Antón Sempere, 7; Vicente Sempere Tarí, 1; Antonio Pifal Candela, 1; Antonio Antón González, 1; Juan Vicente Carbonell, 2; Ginés Rufz Segarra, 0'50; Francisco Morante, 5; Vicente Ramírez, 1; Santiago Sánchez, 1.

Grupo Socialista de Dalmés: Matías Boix Martínez, 10 pesetas; Ramón Gomiz Mateu, 10; Salvador González Antón, 1'75; Salvador Quirán Antón, 2; Antonio Mollá Mateu, 2'50; Manuel Campello Antón, 5; José Quirant Amorós, 1; José Vicente García, 2; Antonio Campello Irlas, 2; José Serrano Vicente, 2; Gerónimo Quiles Mora, 2; Gaspar Condela Esclapez, 5; Pascual Gullaber González, 1; Ramón Maciá Fuentes, 1; Enrique Esclapez, 5; Antonio López Ramón, 5; Antonio Serrre Campello, 5.

Obreros de la Fábrica Soler y Micó, y demás obreros Antonio Bellot Arronis, 0'50 pesetas; Josefina Penalva Agulló, 0'50; Matilde Miralles Abellón, 0'50; Dolores Navarro Castaño, 0'50; Gertrudis Agulló Antón 0'50; Francisca Ibarra González 0'50; Vicente Campello Antón, 0'50; José Peral Campello, 1; Pascual Miralles Micó, 1; Valenifn Martínez Navarro, 1; Mateu Sempere Campello, 1; José Antonio Rufz, 1; Vicente Jaén Lloréns, 2; Juan Miralles Amorós, 5; No pertenecientes a la fábrica: Asunción Gomis Jaén, 2; Vicente Jaén Torres, 5; María Lloréns Bañón, 2; Remedios Gomis Jaén, 1; Rosa Gomis Jaén, 1.

Algunos Obreros de la Fábrica de Calzado Incautación n.º 4: Asunción Selva, 0'50; pesetas; Dolores Marruenda, 1; Angeles Más, 1; Antonia Quiles, 1; Angeles García, 1; Teresa Castaño, 1; Encarnación Castaño, 1; Gratiana García, 0'50; Carmen Martínez, 0'50; Josefa Torremocha, 0'50; Tomás Sánchez, 1; Luisa Candela, 0'50; Jeronima Guilló, 0'50; Rosario Arqués, 0'50; Concha Juan, 0'50; Tomás Sentenero, 5; Sebastián Bonete, 5; José Candela 10.

Obreros del Asilo: Ramón Brotóns, 8 pesetas; Asunción Lafuente, 5; María Vazquez, 5; Asunción Pérez, 5; Dolores Quiles, 5; María Campello, 5; Octavio Miralles, 1.

Total pesetas: 4.505'20

En números sucesivos seguiremos publicando las listas que obran en poder del Comité Local de nuestro Partido.

No se acredita el antifascismo con la vana palabrería en las tertulias de café; hechos y obras son las mejores pruebas

El Socialismo, que restituye la dignidad del hombre, vela su salud y su vida. La preocupación por el hombre es el primer mandamiento de la sociedad moderna.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Biche 1 mes 0'60
Trimestre 2'80 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
F. Ascaso, 13 y Vitoria, 4 y 6 - Teléfono, 61

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
25 ejemplares, 5'00 pts.

¿Se van a liquidar las discrepancias de la U. G. T.?

Pecaríamos de ingenuos, si llegáramos a suponer siquiera que la inmensa mayoría de los trabajadores locales pertenecientes a la U. G. T., dejando de lado desde luego a los adventizos, porque de sobra tenemos sabido que no les interesa la cosa sindical, si no que pertenecen a las sindicales por la fuerza de las circunstancias que les obliga o por motivos de conveniencias del momento; seríamos más que ingenuos, repetiríamos, si no tuviésemos en cuenta que están estos compañeros muy al tanto de algunas de las muchas cosas que han ocurrido en el seno de nuestra querida U. G. T., en primer lugar porque son del dominio público y porque la prensa diaria las ha lanzado a la publicidad, autorizadas por la censura rigurosa que en estas cuestiones, como es natural y lógico, ha tenido bien cuidado de tamizar estrechamente. Precisamente por todo cuanto llevamos dicho y dentro de la discreción que ha presidido siempre nuestros escritos y nuestros actos, mirando a lo alto y sin hacer caso de las mezquidades en que se amparan casi siempre los que nos han combatido y nos combaten, dejando de lado las pequeñas cosas, queremos tratar este asunto de nuestra sindical, con miras a orientar al trabajador ilicetano, sin partidismo, aún a pesar de tener la completa convicción, de que muchos destacados correligionarios nuestros a quienes hemos admirado siempre y seguimos admirando por su talento, han cometido errores y han llevado a cabo injusticias, cosas que por ser tan humanas, tienen siempre nuestra comprensión y nuestra disculpa, porque nosotros nos damos cuenta que estos camaradas pertenecen al Partido Socialista y por consiguiente su mayor interés escriba en que nuestra gloriosa sindical sea lo que siempre ha sido: La columna más potente y firme sobre la que descansan y se apoyan en su lucha contra la reacción las fuerzas proletarias.

El acontecimiento más destacado de estos pasados días, es el haber invitado la Federación Socialista Internacional, a dos delegaciones representativas de los dos organismos dirigentes de la U. G. T., invitándoles a que acudan a la reunión extraordinaria que el buró de la P. S. I., habrá celebrado en París los días 7 y 8 del actual. Quizás impulsados por nuestros fervientes deseos de unidad dentro del Partido Socialista y de la Unión General, nos adelantamos a prejulgar los acontecimientos, y aún a trueque de equivocarnos hemos de suponer que de esta reunión ha de salir fortalecida la unión de todos los socialistas, ya que previamente existían corrientes de

Manifiesto del Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista contra los bulos

"El Comité Nacional de los Partidos Comunista y Socialista, que con toda firmeza viene luchando por la unidad de la clase obrera y por el desenvolvimiento del Frente Popular, se dirige a los afiliados de ambos Partidos y a toda la masa antifascista con objeto de darles aliento y ponerlos en guardia contra toda clase de bulos y propaganda que el enemigo viene desarrollando en torno a un supuesto compromiso para acabar la guerra. Esta labor la realizan los enemigos, protegidos por el fascismo internacional y por la burguesía reaccionaria de algunos países pseudo-democráticos, porque saben muy bien que, a pesar de las contrariedades sufridas en el Norte, nuestras posibilidades de victoria crecen de día en día y el descontento en sus filas y el malestar en su retaguardia aumenta en proporción considerable, a pesar del terror que siguen imponiendo contra el pueblo, que sufre, trabaja y soporta la invasión italo-alemana.

Nuestros Partidos, y todo el pueblo, venimos afirmando el único compromiso posible: ¡Aplastar a Franco!

La guerra acabará el día en que hayamos vencido al fascismo en todo el país y no quedará ni un solo soldado extranjero en nuestro suelo.

Este es el único compromiso que admiten nuestros soldados; éste es el único compromiso que admiten nuestros obreros; éste es, en fin, el único compromiso que acepta el pueblo antifascista de España, que con tanto heroísmo está haciendo la guerra que le han impuesto, para librar a nuestro país de la ominosa tiranía que presentaría la bárbara opresión del fascismo.

Nuestro Gobierno, en su composición actual, es la expresión de esta voluntad inque-

brantable de victoria que anima a todo el pueblo español, y por eso todos debemos apoyarlo resueltamente en la obra de ganar la guerra y vencer al fascismo. Citaremos al camarada Negrin: "La guerra continua y continuará mientras no dejemos reciamente afirmada la independencia de España." Este es nuestro deber y lo cumpliremos. Nada ha de haber que nos aparte de él. Nunca soñaremos para nuestras vidas una empresa y un destino de mayor volumen. No tenemos nada más noble a que aspirar. Aparte del deber, no conocemos otro.

Cada soldado, cada obrero, cada ciudadano, debe ver a un enemigo, y como a tal tratarle, en quien se aproxime a él para hablarle de compromisos con los fascistas. El enemigo, por este medio, quiere hacer mella en nuestra capacidad de resistencia, porque sabe y conoce que nuestra fe en la victoria hace indomable el sacrificio y la adnegación del pueblo antifascista.

El Comité Nacional de Enlace de los dos Partidos requiere a sus afiliados y a todos los antifascistas para que redoblen sus energías en la lucha contra las maniobras del enemigo. Nosotros vamos a vencer, y venceremos. Hay que poner a continuación lo que sea necesario para que el heroísmo de los días de la defensa a Madrid se convierta en la expresión y la realidad de todos y cada uno, porque con este heroísmo vamos a superar y a vencer todas las dificultades que en estos días difíciles tenemos.

¡Hacer del frente barrera inexpugnable! ¡Cada fábrica debemos convertirla en una trinchera victoriosa! Este es el único compromiso: Vencer, aplastar a Franco! —EL COMITÉ NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA."

Visita de Parlamentarios ingleses a la España leal

En la presente semana ha visitado la España leal, una representación de parlamentarios ingleses, para conocer de cerca el carácter de nuestra lucha y saber el heroísmo que está derrochando este pueblo para aplastar al monstruo fascista.

Entre otros parlamentarios, figura en la delegación Richard Attle, jefe del laborismo inglés.

Desde el principio de la rebelión ha sido Attle uno de los hombres que más directa y decididamente han intervenido en la defensa de nuestra causa. Gran número de veces ha intervenido en la Cámara de los Comunes en favor de nuestra causa; otras muchas, ha formulado peticiones al gobierno inglés para que apoyara al nuestro en arreglo a lo que determinan las leyes de derecho internacional.

El Partido Laborista ha organizado infinidad de mítines y colectas en solidaridad con el pueblo español, contribuyendo con ello a vencer al fascismo, enemigo irreconciliable del proletariado mundial.

La delegación inglesa, ha recorrido los pueblos de levante, apartados de la zona de guerra, para conocer los crímenes de la aviación fascista, cometidos en pueblos indefensos y sin objetivo militar alguno. También ha podido apreciar que en nuestra retaguardia existe un orden perfecto y que a todos nos anima el mismo deseo: vencer cuanto antes al fascismo sin reparar en ello sacrificios.

También ha visitado Madrid esta delegación, para llevarse una impresión exacta de la situación de nuestra heroica capital, y de las condiciones en que se encuentra nuestro glorioso Ejército Popular. Este por la disciplina, orden y espíritu combativo ha merecido los más calurosos elogios, como también los ha merecido, los servicios sanitarios, intendencia y demás relacionados con el Ejército, por su perfecto funcionamiento.

Impresión dolorosa ha sido la recogida por los destrozos causados en Madrid, donde barrios enteros han sido destruidos por la aviación y la artillería fascista.

Nada que fuera digno de conocer y que pueda contribuir a formarse juicio acertado de como se encuentra la guerra en España, se ha ocultado a nuestros huéspedes. De regreso a su país, tenemos el firme convencimiento que el proletariado de Inglaterra, prestará aún más eficaz y decidida ayuda a nuestra causa.

concordia y los propósitos del camarada Schevenels van encaminados a ello, según expresa en la carta dirigida a Largo Caballero, con un deseo sincero de aportar una solución al presente conflicto de la U. G. T., y si estos buenos deseos plasman en la más eficiente realidad, no cabe duda que sería motivo de felicitarnos todos, no solo los socialistas a quienes afecta la cuestión tan directamente, sino todos las fuerzas antifascistas, por ser estos momentos en que la unión de todas estas fuerzas se impone para combatir el peligro fascista.

Sin embargo contrastan con estos propósitos de unidad, las actitudes de ciertos sectores y partidos, quienes guiados por un fin exclusivista se empeñan en desconocer, la legitimidad de nuestros empeños, no vacilando incluso en mortificarnos y ofendernos. No parece sino que obran guiados por fines inconfesables, o que están interesados en ahondar todavía más las diferencias existentes entre los militantes socialistas, infligiendo con ello grave daño a la causa de la unidad y comprometiendo el logro de las aspiraciones proletarias.

RIPIOS DE LA SEMANA CONSEJOS DE AMIGO

Hacer la revolución careciendo de ideales es darle satisfacción a los medros personales.

Nadie se puede alabar de tener la casa llena cuando está de par en par.

Diez consignas cada día indigestan y hacen daño, que ello representaría casi cuatro mil al año.

Nunca la revolución confundas con los zapatos que se cortan a patrón.

Si alguien, haciéndose el loco todo te lo quiere dar, o te dá mucho por poco... es que te quiere engañar.

Mira bien a quien perora cuando te hablen de la unión, no oculte en su cazadora el arma de la traición.

Es propio del arribista motejar a todo el mundo

con el nombre de fascista.

Del que pregona tu fama nunca te dejes llevar, porque el mismo que hoy te aclama mañana te ha de arrastrar

No tiene buena intención el que emplea la mentira cuando no lleva razón.

Con horror te apartarás del que exhibe este dilema: "divide que vencerás" y "calumnia que algo queda."

A nadie ensalces ni adules para dejarlo caer cuando se encuentra en las (nubes).

SINAPISMO

Trabajadores! Leed
El Socialista

REFUGIOS

El pasado domingo celebró la Comisión de Defensa pasiva, su primera reunión para ver la forma de defender a la población de los ataques de la aviación enemiga, a cuya reunión asistieron los técnicos que tales medidas precisan, los cuales expusieron a grandes rasgos los medios más eficaces para defender a nuestra Ciudad del criminal proceder del fascismo.

Como el asunto es si encierra una gran responsabilidad, no se llegó a concretar nada en firme hasta tanto los técnicos en esta materia no presenten un estudio detallado de lo que más conviene hacer, cuyos técnicos quedaron en el compromiso de presentar inmediatamente tal estudio con todo detalle, para proceder seguidamente ha hacer lo que proceda.

En el próximo número daremos detalladamente cuenta de lo que haya en concreto sobre este interesante aspecto para empezar a trabajar y sobre el asunto que se determine. La Comisión espera que sea lo que tuere lo que se acuerde, ha de contar con la ayuda de todo el pueblo en general, puesto que para defensa de todos es lo que se haga, procurando descubrir a aquel que quiera obstaculizar su obra. Esperamos la desinteresada colaboración de todos.

Camarada: El refugio puede ser la salvación de tu vida y la de los tuyos. Prestar ayuda es tu deber.